
Polling Purpose and Value of ccNSO 
 
Statement 

• The ccNSO provides a global platform for country code Top Level Domain (ccTLD) 
Managers to:  

• Undertake policy and policy related work,  
• Nurture technical cooperation and skill building, share practices and discuss 

topics of mutual interest and concern, 
• Engage with and be informed about other stakeholders in the ICANN 

environment on topics of mutual interest. 
• The ccNSO is (1) of (3) ICANN SOs and (1) of  (5) DPs and is required to carry out 

related responsibilities required and mandated by the Bylaws.  
 
 
Question 1: Do you agree with the purpose and value as stated? 

 
 Start poll End Poll 

Strongly agree 71 % ( 12) 86% (14) 
Agree, in some areas 29% (5) 14% (2)  

 
Question 2: Is the council successful in achieving its purpose? 

 Start poll End Poll 

Strongly agree 38  % (6)  36 % (6) 
Agree, in some areas 56 % ( 9) 57 % (9) 

Disagree  7 % (1) 

Completely Disagree   

Don’t know 6 % (1)  

 
Question 3: : Does the ccNSO provide value to its community? 

 Start poll End Poll 

Strongly agree 50 % (8) 67 % (11) 
Agree, in some areas 50 % (8) 33 % (5) 

 
 
  



Polling on Area of Work Items 
 
Work Areas identified 
• Policy and policy related work 
• Cooperation and discussion 
• Engagement with other stakeholders 
• Maintain and Improve platform function 
• Organisational & Administrative Activities 
 
Question 1: Which area of work items serves the needs of our community and members best? 

 Start poll End Poll 
Policy and policy related 
work 
 

35 % (5) 14 % (2) 

Cooperation and discussion 
 

53 % (9) 72% (12) 

Engagement with other 
stakeholders 
 

0 % 7 % (1) 

Maintain and Improve 
platform function 
 

7 % (1) 7 % (1) 

Organisational & 
Administrative Activities 
 

 0 % 

As a result a rounding off the number the % does not add up to 100% 
 
 
 
Question 2: Which area of work items strengthens the ccNSO? 

 Start poll End Poll 

Policy and policy related 
work 
 

24 % (4) 13 % (2) 

Cooperation and discussion 
 

53 %  (9) 80 % (12) 

Engagement with other 
stakeholders 
 

12% (2) 0 % (0) 

Maintain and Improve 
platform function 
 

12% (2) 7 % (1) 

Organisational & 
Administrative Activities 
 

0 % (0) 0% (0) 

 


